



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Θέμα: «Αναγκαία η χρηματοδότηση του έργου «Κατασκευή σύγχρονου αρδευτικού δικτύου με αξιοποίηση ανακυκλωμένου νερού από την ΕΕΛ Ηρακλείου»

Η Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων (ΕΕΛ) Ηρακλείου επεξεργάζεται 36.000m³ ημερησίως από τα οποία τα 6.000m³ επεξεργάζονται σε ξεχωριστή μονάδα επεξεργασίας (τριτοβάθμια επεξεργασία) με την μέθοδο των εμβαπτιζόμενων βιομεμβρανών (MBR) ενώ τα υπόλοιπα επεξεργάζονται δευτεροβάθμια στην μονάδα ενεργού ιλύος της ΔΕΥΑΗ. Τα τριτοβάθμια επεξεργασμένα λύματα (6.000m³/day) διατίθενται για άρδευση σε ελαιοκαλλιέργειες και αμπελώνες της περιοχής του οικισμού Προφήτη Ηλία του Δήμου Ηρακλείου ενώ η δευτεροβάθμια εκροή (30.000m³/day) διατίθεται μέσω χερσαίου και υποθαλάσσιου αγωγού στην θαλάσσια περιοχή βόρεια του Ηρακλείου.

Σύμφωνα με σχετική προμελέτη της ΔΕΥΑ, η οποία εκπονήθηκε το 2023 οι αρδευτικές ανάγκες ορισμένων αρδευόμενων περιοχών του Δήμου Ηρακλείου διαμορφώνονται ως εξής: Περιαστικό Πράσινο 176 στρέμματα και 500 m³ την ημέρα, Άγιος Βλάσσης και Άγιος Σύλλας 2.150 στρέμματα και 1.200 m³ την ημέρα, Βασιλειές-Σύλαμος-Μαραθίτης 5.000 στρέμματα και 7.000 m³ την ημέρα, Προφήτης Ηλίας 15.000 στρέμματα και 20.000 m³ την ημέρα, Φοινικιά- Μαλάδες 6.500 στρέμματα και 9.000 m³ την ημέρα.

Με βάση τα παραπάνω στοιχεία και τις καταγεγραμμένες ανάγκες προκύπτει ξεκάθαρα η ανάγκη διάθεσης του συνόλου των επεξεργασμένων λυμάτων που καταλήγουν στην ΕΕΛ Ηρακλείου για την άρδευση όμορων περιοχών.

Προς αυτή την κατεύθυνση η Περιφερειακή Επιτροπή Κρήτης, με ομόφωνη απόφασή της ενέκρινε τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας και Δήμου Ηρακλείου για την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης του Έργου << Κατασκευή σύγχρονου αρδευτικού δικτύου με αξιοποίηση ανακυκλωμένου νερού από την ΕΕΛ Ηρακλείου>> προϋπολογισμού 35,5 εκ.

Το εν λόγω έργο θα καλύψει αρδευτικές ανάγκες σε αγροτικές περιοχές του Δήμου Ηρακλείου μεταξύ των οποίων η Φοινικιά, η Λοφούπολη, οι Γούρνες, η Σίλαμος, οι Μαλάδες, οι Βασιλειές κ.α.

Με δεδομένες τις συνέπειες της παρατεταμένης περιόδου ανομβρίας που πλήττει την Π.Ε. Ηρακλείου.

Επειδή οι αγροτικές περιοχές του Δήμου Ηρακλείου αντιμετωπίζουν προβλήματα άρδευσης.

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ

1. Μετά την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης του Έργου << Κατασκευή σύγχρονου αρδευτικού δικτύου με αξιοποίηση ανακυκλωμένου νερού από την ΕΕΛ Ηρακλείου>>, σκοπεύετε να το εντάξετε προς χρηματοδότηση;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Φραγκίσκος Παρασύρης